
Nazwa 
kwalifikacji: Prowadzenie rachunkowości
Oznaczenie 
kwalifikacji: A.36

Numer zadania: 04
Kod arkusza: A.36-04-04_zo

Lp. Elementy podlegające ocenie/kryteria oceny
dopuszcza się inne sformułowania poprawne merytorycznie

R.1 Rezultat 1: Plan kont księgi głównej i ksiąg pomocniczych 0 0 0 0

R.1.1 wprowadzone konta księgowe i oznaczone jako tylko bilansowe: 010, 071, 100, 131, 134, 200, 210, 225, 
300, 310, 341, 501, 601, 801, 802

R.1.2 wprowadzone konta księgowe i oznaczone jako tylko wynikowe:  400, 401, 402, 403, 409, 490, 520, 550, 
701, 711, 750, 751, 760, 761

R.1.3 podłączone konta analityczne: 200-X, 210-X
R.2 Rezultat 2: Obliczenia współczynnika odchyleń i narzutu odchyleń                                    

R.2.1 zapisano w liczniku wzoru na obliczenie współczynnika odchyleń kwotę w zł: 27 000,00 lub (22 000,00 + 
5 000,00)

R.2.2 zapisano w mianowniku wzoru na obliczenie współczynnika odchyleń kwotę w zł: 
135 000,00 lub (110 000,00 + 25 000,00)

R.2.3 obliczony współczynnik odchyleń: 0,2 lub 20%

R.2.4 wpisano we wzorze na obliczenie narzutu odchyleń wartość rozchodu materiałów w zł: 
35 000,00

R.2.5 obliczony narzut odchyleń w zł: 7 000,00

R.3

Rezultat 3: Dowody księgowe:
- PK 1/12/2017 - wyksięgowanie odchyleń od cen ewidencyjnych materiałów przypadających na 
zakupione materiały,
- PK 2/12/2017 - przeksięgowanie narzutu odchyleń od cen ewidencyjnych materiałów 
przypadających na materiały zużyte w produkcji  

R.3.1 numer: PK 1/12/2017 i data: 04.12.2017 r.

R.3.2 PK (ocenie podlega dekret)
zawiera dekret: Wn 300/ Ma 341 

R.3.3 PK (ocenie podlega kwota)
zawiera kwotę: 5 000,00 zł

R.3.4 numer: PK 2/12/2017 i data: 06.12.2017 r.

R.3.5

PK (ocenie podlega dekret i kwota)
zawiera dekret: Wn 401/ Ma 341, kwota -7 000,00 zł lub kwota narzutu odchyleń ujemna 
z obliczeń zdającego
lub Wn 341/ Ma 401, kwota 7 000,00 zł lub kwota narzutu odchyleń dodatnia z obliczeń zdającego

R.3.6

PK (ocenie podlega dekret i kwota)
zawiera dekret: Wn 501/ Ma 490, kwota -7 000,00 zł lub kwota narzutu odchyleń ujemna 
z obliczeń zdającego
lub Wn 490/ Ma 501, kwota 7 000,00 zł lub kwota narzutu odchyleń dodatnia z obliczeń zdającego

R.3.7 treści oddające sens operacji gospodarczych, np. wyksięgowanie odchyleń od cen ewidencyjnych 
materiałów, narzut odchyleń od cen ewidencyjnych materiałów

R.4 Rezultat 4: Zestawienie obrotów i sald za grudzień 2017 r.                              

R.4.1 dane identyfikacyjne jednostki: Przedsiębiorstwo Produkcyjne TAMARO sp. z o.o.
ul. Czysta 18, 50-013 Wrocław

R.4.2

wprowadzone stany początkowe po stronie Wn kont księgowych:
010 -  986 000,00 zł
100 -    12 800,00 zł
131 -    58 600,00 zł
310 -  110 000,00 zł
601 - 160 000,00  zł

R.4.3

wprowadzone stany początkowe po stronie Ma kont księgowych:
071 -  305 016,00 zł 
134 -      5 300,00 zł
341 -    22 000,00 zł
801 -  900 000,00 zł
802 -    95 084,00 zł

R.5 Rezultat 5: Dziennik księgowań pełny za grudzień 2017 r.

R.5.1

dekret i kwota dowodu księgowego Faktura 5521/2017 z 04.12.2017 r.:
konto Wn 300 kwota 20 000,00 zł
konto Wn 225 kwota   4 600,00 zł
konto Ma 210-X lub 210 kwota 24 600,00 zł

R.5.2
dekret i kwota dowodu księgowego Pz 1/12/2017 z 04.12.2017 r.:
konto Wn 310 kwota 25 000,00 zł
konto Ma 300 kwota 25 000,00 zł

R.5.3
dekret i kwota dowodu księgowego Rw 1/12/2017 z 06.12.2017 r.:
konto Wn 401/ Ma 310  kwota 35 000,00 zł
konto Wn 501/ Ma 490  kwota 35 000,00 zł

R.5.4

dekret i kwota dowodu księgowego Faktura 180/2017 z 11.12.2017 r.:
konto Wn 402 kwota 150,00 zł
konto Wn 225 kwota 34,50 zł
konto Ma 100 kwota 184,50 zł
konto Wn 550/ Ma 490 kwota 150,00 zł

R.5.5

dekret i kwota dowodu księgowego Faktura 1/12/2017 z 18.12.2017 r.:
konto Wn 200-X lub 200 kwota 49 200,00 zł
konto Ma 701 kwota 40 000,00 zł
konto Ma 225 kwota   9 200,00 zł



R.5.6
dekret i kwota dowodu księgowego Wz 1/12/2017 z 18.12.2017 r.:
konto Wn 711 kwota 20 000,00 zł
konto Ma 601 kwota 20 000,00 zł

R.5.7
dekret i kwota dowodu księgowego WB 85/12/2017 z 29.12.2017 r.:
konto Wn 210-X lub 210 kwota 24 600,00 zł
konto Ma 131 kwota 24 600,00 zł

R.5.8
dekret i kwota dowodu księgowego WB:
konto Wn 131 kwota 49 200,00 zł
konto Ma 200-X lub 200 kwota 49 200,00 zł

R.5.9
dekret i kwota dowodu księgowego WB:
konto Wn 131 kwota 50,00 zł
konto Ma 750 kwota 50,00 zł

R.5.10

treści oddające sens operacji gospodarczych, np. zakup materiałów, przyjęcie materiałów, wydanie 
materiałów do zużycia, zakup usługi naprawy komputera w administracji, sprzedaż wyrobów gotowych, 
wydanie wyrobów gotowych, spłata zobowiązania, wpływ należności, bank dopisał odsetki od środków 
zgromadzonych na rachunku bieżącym (należy uwzględnić treści tych operacji gospodarczych, które 
zostały ujęte w dzienniku księgowań zdającego)

R.6 Rezultat 6: Analiza i ocena szybkiej płynności finansowej w latach 2015-2016

R.6.1 dobrany wskaźnik do analizy: ((Aktywa obrotowe - Zapasy)/ Zobowiązania krótkoterminowe) lub nazwa 
wskaźnika

R.6.2 obliczony wskaźnik szybkiej płynności finansowej za 2015 rok: 1 lub 100%
R.6.3 obliczony wskaźnik szybkiej płynności finansowej za 2016 rok: 0,2 lub 20%

R.6.4
interpretacja wskaźnika szybkiej płynności finansowej w 2015 r. obliczonego przez zdającego, np.: 
W roku 2015 płynne aktywa obrotowe pokrywały zobowiązania krótkoterminowe (bieżące) 
1 raz (w 100%).

R.6.5
interpretacja wskaźnika szybkiej płynności finansowej w 2016 r. obliczonego przez zdającego, np.: 
W roku 2016 płynne aktywa obrotowe pokrywały zobowiązania krótkoterminowe (bieżące) 0,2 razy (w 
20%).

R.6.6

porównanie i ocena szybkiej płynności finansowej w latach 2015-2016 według obliczeń zdającego, np.:
Optymalna wielkość wskaźnika wynosi 1. 
W roku 2015 wskaźnik był na poziomie optymalnym i przedsiębiorstwo nie miało problemów z 
regulowaniem bieżących (krótkoterminowych) zobowiązań. W roku 2016 wskaźnik przyjął wartość 
znacznie poniżej optimum, co może świadczyć o tym, że przedsiębiorstwo miało problemy ze spłatą 
bieżących (krótkoterminowych) zobowiązań.
W roku 2016 w porównaniu do roku 2015 wskaźnik obniżył się o 0,8 co jest zjawiskiem niekorzystnym 
świadczącym o pogorszeniu płynności finansowej przedsiębiorstwa.
(dopuszcza się inne sformułowania oddające sens powyższych wniosków)
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